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نام و نام خانوادگی: 

یازدهم ریاضی و تجربیمقطع و رشته: 

 شماره داوطلب:

 تعداد صفحه سؤال:

جمهوری اسلامی ایران

آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

تهران 21اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

دبیرستان غیردولتی پسرانه / دخترانه  

 فیزیکنام درس: 

الحوائجی آقای باب نام دبیر:

 21/21/61: امتحان تاریخ

 صبح 8: ساعت امتحان

دقیقه 221مدت امتحان: 

ف
دی

ره«سؤالات  »  ر
نم

1 گذاری چه مزیتی دارد؟ ها را نام ببرید. چه کسی این نامگذاری را انجام داد و این نوع نام چند نوع بار الکتریکی داریم؟ آن1

5/0کوانتیده بودن بار به چه معناست؟ 2

صورت دوبعُدی( رسم کنید و دو مورد از قواعد رسم خطوط میدان الکتریکی  خطوط میدان الکتریکی یک دوقطبی الکتریکی را در صفحه )به 3

را ذکر کنید.

1

5/1کنید.گیرید؟ یک مورد کاربردی از این آزمایش را ذکر  ای می از آزمایش فارادی چه نتیجه 4

5/1 ها روی ظرفیت خازن را بنویسید.  ظرفیت خازن را تعریف کنید و دو مورد از عوامل تأثیرگذار روی ظرفیت خازن را ذکر کرده و نوع تأثیر آن5

 اند: متر قرار گرفته سانتی 30رأس مربعی به ضلع  3بار الکتریکی در  3مطابق شکل،  6

1  اگر   2 3 و    50   بردارهای یکّه تعیین کرده و ضمناً  برا بر حس 3 باشد، نیروی خالص الکتریکی وارد بر بار    2  

9  ) ی این نیرو را محاسبه کنید. اندازه  109    2

 2)

5/1

5در یک میدان الکتریکی یکنواخت به بزرگی    4 یک بار  7  105  

 
به حال معلق و ساکن قرار گرفته است:  

اولاً جهت میدان الکتریکی یکنواخت را تعیین کنید.

 ثانیاً جرم ذره باردار چند گرم است؟

5/1

و    4 0به ترتیب برابر با   و   آن بار در نقاط گردد. اگر انرژی پتانسیل  جا می جابه  تا   از نقطه    2   بار الکتریکی  8

چند ولت است؟  ی  ولت باشد، پتانسیل نقطه 20برابر با   ی  و پتانسیل نقطه 6 0

5/1

کنیم. سپس فاصله صفحات خازن را نصف  الکتریک آن هواست با اختلاف پتانسیل معینی پر کرده و سپس از مولد جدا می خازنی که دی 9

های زیر چند برابر  . با ذکر دلیل توضیح دهید کمیتکنیم پر می 4الکتریک  دیای به ضریب  کرده و به جای هوا بین دو صفحه آن را با ماده

 می شوند؟

 ب( بار خازنالف( ظرفیت خازن                     

د( اختلاف پتانسیل دو سر خازنج( انرژی خازن                          

 هـ( میدان یکنواخت بین صفحات خازن

5/2

الکتریک به داخل صفحات خازن چه  ها را نام ببرید. هر کدام از این دو پارامتر با ورود دی شوند، آن پارامتر مشخص معرفی میها با دو  خازن 10

کنند. تغییری می

1

 شوند؟ الکتریکی می نالف( در چه صورتی بارهای متحرک در یک رسانا موجب ایجاد یک جریا 11

ها در چه جهتی است؟ ای است؟ سرعت سوق الکترون ی معمولاً از چه مرتبهها در یک رسانای فلز ب( سرعت سوق الکترون

 ج( جریان مستقیم را تعریف کنید.

دهد؟ شیب این نمودار چه کمیتی را نشان می را رسم کنید. آن    د( رسانای اهُمی را تعریف کرده و نمودار 

5/0

5/0

5/0

1

5/1.(مقاومت الکتریکی رسانا را مشخص کند. )دو عامل کافی استآزمایشی طراحی کنید که عوامل مؤثر بر  12

𝑥 

𝑦 

𝑞1

𝑞2𝑞3 
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 5/0 ساختمان و عملکرد رئوستا را با رسم شکل شرح دهید. 13

 5/0 کند؟ رساناها چگونه تغییر می با افزایش دما، مقاومت ویژه رساناها و نیم 14

εدر شکل داده شده نیروی محرکه باتری  15  باشد، مطلوب است:  2  آمپر است. اگر  2و شدت جریان عبوری از مدار   12 

 دست آورید.  ( را به و مقاومت مدار )(  الف( مقادیر مقاومت داخلی باتری )

 دست آورید. ب( اختلاف پتانسیل دو سر باتری را به

 

 

 

5/1 

 02 جمع نمره                                                                        موفق باشید. 
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 پاسخ نامه سوالات

  

 جمهوری اسلامی ایران

 اداره ی کل آموزش و پرورش شهر تهران

 تهران 21اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 دبیرستان غیردولتی پسرانه / دخترانه              

 نام درس: فیزیک

 الحوائجی آقای باب نام دبیر:

 21/21/2961امتحان:  تاریخ

 صبح 8ساعت امتحان: 

 دقیقه 221مدت امتحان: 

 ) مهر آموزشگاه (                                    مدت امتحان:..............دقیقه      صفحه:.....         

ف
دی

ر
 

ره راهنمای تصحیح
نم

 

 1 (، فرانکلین، جمع جبری بارهای متفاوت در جسم خنثی صفر است.-)+ و  دو نوع بار الکتریکی داریم 1

 5/0 است.    بار الکتریکی جسم، مضرب درستی از بار بنیادی  2

 1 مطابق شکل کتاب درسی ـ مطابق متن کتاب درسی 3

 5/1 قفس فارادی گردد. روی سطح خارجی آن توزیع می رسانابار اضافی داده شده به یک  4

 5/1 دارد. فاصله صفحات رابطه عکس با مساحت صفحات رابطه مستقیم وبا دو سرآن گویند.  لبه نسبت بار خازن به اختلاف پتانسی 5

6 
 13   23   

 1 3

 2  9  109  
50  10 6  2  10 6

 0 3 2  10  

  
⃗⃗⃗⃗  10   10          |  

⃗⃗⃗⃗ |  √102  102  10√2  

5/1 

وزن )روبه بالا( باید وارد شود، پس علامت صفحه بالایی مثبت است، پس جهت میدان از  الف( به بار منفی نیروری الکتریکی خلاف جهت 7

 بالا به پایین است.

 ب( 

           5  105  4  106    10    0 2   200   

5/1 

8 
   

  

 
       

     

 
    20  

 0 6  0 4  10 3

 2  10 6      80  
5/1 

9 
}   ثابت  خازن از مولد جدابرابر می شود.  8الف( ظرفیت 

   
1

2
 

   4 
     

 

 
    8                                    

 ماند. ب( بار ثابت می

ج( انرژی 
1

8
                                                                                                                 شود. می 

1

2

 2

 
    

1

8
  

د( ولتاژ 
1

8
                                                                                                               می شود. 

ثابت  

 
    

1

8
  

هـ( میدان 
1

4
                                                                                                                  می شود. 

  
1
8

  
1
2

   
1

4
 

5/2 

 یابند. الکتریک افزایش می قابل تحمل که هر دو با ورود دی ظرفیت و )حداکثر( اختلاف پتانسیل 10
 

1 

 دهد. الف( وقتی انتقال خالص بار از یک سطح مقطع معین رخ می 11

1ب( از مرتبه 
  

 
 در خلاف جهت میدان )یا در خلاف جهت قراردادی جریان( .

 کند. ج( مقدار و جهت جریان با زمان تغییر نمی

       کند.  د( رسانایی که از قانون اهم پیروی می

 

   

 

5/0 

5/0 

5/0 

1 

 5/1 مطابق متن کتاب درسی 12

 5/0 مطابق متن کتاب درسی 13

 5/0 یابند. مییابد، ولی نیمرساناها کاهش  مقادیر ویژه رساناها با دما افزایش می 14

𝐼 

𝑉 
شیب  

1
𝑅
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15   
 

   
 2  

12
  2 

 3  6    2  

  2    4  

         12  2  2    8  

5/1 
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نمره به عدد:                نمره به حروف:          نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
محل مهر و امضاء مدیر

نام دبیر:                      تاریخ و امضاء: تاریخ و امضاء:     نام دبیر:                               

ف
سؤالاتردی

بارم

گذاری چه مزیتی  ها را نام ببرید. چه کسی این نامگذاری را انجام داد و این نوع نام چند نوع بار الکتریکی داریم؟ آن 1

دارد؟

1

5/0کوانتیده بودن بار به چه معناست؟ 2

صورت دوبعُدی( رسم کنید و دو مورد از قواعد رسم  خطوط میدان الکتریکی یک دوقطبی الکتریکی را در صفحه )به 3

خطوط میدان الکتریکی را ذکر کنید.

1

5/1کنید.گیرید؟ یک مورد کاربردی از این آزمایش را ذکر  ای می از آزمایش فارادی چه نتیجه 4

ها روی  ظرفیت خازن را تعریف کنید و دو مورد از عوامل تأثیرگذار روی ظرفیت خازن را ذکر کرده و نوع تأثیر آن 5

ظرفیت خازن را بنویسید. 

5/1

اند: متر قرار گرفته سانتی 30رأس مربعی به ضلع  3بار الکتریکی در  3مطابق شکل،  6

1  اگر  2 3 و    05 بردارهای یکّه  برا بر حس 3 باشد، نیروی خالص الکتریکی وارد بر بار  2

9  ) ی این نیرو را محاسبه کنید. تعیین کرده و ضمناً اندازه  159    2

 2)

5/1

0در یک میدان الکتریکی یکنواخت به بزرگی    4یک بار  7  150  

 
به حال معلق و ساکن قرار گرفته است:  

اولاً جهت میدان الکتریکی یکنواخت را تعیین کنید.

 ثانیاً جرم ذره باردار چند گرم است؟

5/1

به ترتیب برابر   و   آن بار در نقاط گردد. اگر انرژی پتانسیل  جا می جابه  تا   از نقطه  2   بار الکتریکی  8

چند ولت است؟  ی  ولت باشد، پتانسیل نقطه 20برابر با   ی  یل نقطهو پتانس 6 5و    4 5با 

5/1

کنیم. سپس فاصله  الکتریک آن هواست با اختلاف پتانسیل معینی پر کرده و سپس از مولد جدا می خازنی که دی 9

. با ذکر کنیم پر می 4الکتریک  دیای به ضریب  صفحات خازن را نصف کرده و به جای هوا بین دو صفحه آن را با ماده

 های زیر چند برابر می شوند؟ دلیل توضیح دهید کمیت

 ب( بار خازنالف( ظرفیت خازن                     

د( اختلاف پتانسیل دو سر خازنج( انرژی خازن                          

 هـ( میدان یکنواخت بین صفحات خازن

5/2

الکتریک به  ها را نام ببرید. هر کدام از این دو پارامتر با ورود دی شوند، آن پارامتر مشخص معرفی میها با دو  خازن 10

کنند. داخل صفحات خازن چه تغییری می

1

2از  1ی  صفحه

نام و نام خانوادگی: ..........................

یازدهم ریاضی و تجربی مقطع و رشته:

...........................................نام پدر: 

.شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

تهران 12اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

(حافظواحد )  سرای دانش پسرانهدبیرستان غیردولتی 

1397 -98سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

فیزیکنام درس: 

 جواد احمدی شعار نام دبیر:

 10/1397 / 15 امتحان:  تاریخ

/ عصرصبح08:  30  ساعت امتحان:

دقیقه 120مدت امتحان : 

𝑥 

𝑦 

𝑞1

𝑞2𝑞3 
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 نمره 20جمع بارم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ف
ردی

 
 سؤالات

بارم
 

 شوند؟ الکتریکی می نالف( در چه صورتی بارهای متحرک در یک رسانا موجب ایجاد یک جریا 11

ها در چه جهتی  ای است؟ سرعت سوق الکترون ی معمولاً از چه مرتبهها در یک رسانای فلز ب( سرعت سوق الکترون

 است؟

 ج( جریان مستقیم را تعریف کنید.

 دهد؟ شیب این نمودار چه کمیتی را نشان می را رسم کنید. آن    د( رسانای اُهمی را تعریف کرده و نمودار 

5/0 

5/0 

5/0 

1 

 5/1 .(مقاومت الکتریکی رسانا را مشخص کند. )دو عامل کافی استآزمایشی طراحی کنید که عوامل مؤثر بر  12

 5/0 ساختمان و عملکرد رئوستا را با رسم شکل شرح دهید. 13

 5/0 کند؟ رساناها چگونه تغییر می با افزایش دما، مقاومت ویژه رساناها و نیم 14

εدر شکل داده شده نیروی محرکه باتری  15 باشد،   2  آمپر است. اگر  2و شدت جریان عبوری از مدار   12 

 مطلوب است:

 دست آورید.  ( را به و مقاومت مدار )(  الف( مقادیر مقاومت داخلی باتری )

 دست آورید. ب( اختلاف پتانسیل دو سر باتری را به

 

 

 

5/1 

 2از 2صفحه ی 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 (، فرانکلین، جمع جبری بارهای متفاوت در جسم خنثی صفر است.-)+ و  دو نوع بار الکتریکی داریم 1

 است.    بار الکتریکی جسم، مضرب درستی از بار بنیادی  2

 مطابق شکل کتاب درسی ـ مطابق متن کتاب درسی 3

 قفس فارادی گردد. روی سطح خارجی آن توزیع می رسانابار اضافی داده شده به یک  4

فاصله صفحات رابطه  با مساحت صفحات رابطه مستقیم وبا دو سرآن گویند.  لبه نسبت بار خازن به اختلاف پتانسی 5

 دارد. عکس

6 
 13   23   

 1 3

 2  9  159  
05  15 6  2  15 6

 5 3 2  15  

  
⃗⃗⃗⃗  15   15          |  

⃗⃗⃗⃗ |  √152  152  15√2  
7 

           0  150  4  156    15    5 2   255   

وزن )روبه بالا( باید وارد شود، پس علامت صفحه بالایی مثبت است، پس  الف( به بار منفی نیروری الکتریکی خلاف جهت

 جهت میدان از بالا به پایین است.

 ب( 

8 
   

  

 
       

     

 
    25  

 5 6  5 4  15 3

 2  15 6      05  

 برابر می شود. 8الف( ظرفیت  9

}   ثابت  خازن از مولد جدا 
   

1

2
 

   4 
     

 

 
    0                                    

 ماند. ب( بار ثابت می

ج( انرژی 
1

0
                                                                                                                 شود. می 

1

2

 2

 
    

1

0
  

د( ولتاژ 
1

0
                                                                                                               می شود. 

ثابت  

 
    

1

0
  

هـ( میدان 
1

4
                                                                                                                  می شود. 

  
1
0

  
1
2

   
1
4

 

 یابند. الکتریک افزایش می قابل تحمل که هر دو با ورود دی ظرفیت و )حداکثر( اختلاف پتانسیل 10
 

 دهد. الف( وقتی انتقال خالص بار از یک سطح مقطع معین رخ می 11

 ب( از مرتبه 
  

 
 در خلاف جهت میدان )یا در خلاف جهت قراردادی جریان( .

 کند. ج( مقدار و جهت جریان با زمان تغییر نمی

       کند.  د( رسانایی که از قانون اهم پیروی می

 

   

 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 12ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 (حافظ واحد)  سرای دانش پسرانه دولتیغیر  دبیرستان

 97-98سال تحصيلی  اولسؤالات پایان ترم نوبت  کليد

 فيزیک ـ یازدهمنام درس: 

 جواد احمدی شعارنام دبير: 

 10/1397 / 15تاریخ امتحان:

 / عصرصبح  08:30 ساعت امتحان:

 دقیقه 120مدت امتحان: 

𝐼 

𝑉 
شیب  

1
𝑅
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 مطابق متن کتاب درسی 12

 مطابق متن کتاب درسی 13

 یابند. مییابد، ولی نیمرساناها کاهش  مقادیر ویژه رساناها با دما افزایش می 14

15   
 

   
 2  

12
  2 

 3  6    2  

  2    4  

         12  2  2    0  

 امضاء:   جواد احمدی شعار نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره20جمع بارم :
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نمره به عدد:                نمره به حروف:          نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 و امضاء: نام دبیر:                      تاریخ نام دبیر:                                    تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

1 

 .کنید کامل مناسب کلمات با را خالی جاهای زیر های جمله در

 ای ذره بار دو بین ی فاصله اگر( الف
1

3
.شود می ................ دو آن بین الکتریکی نیروی شود، 

 میدان خط آن با و گذرد می نقطه آن از که میدان خط بر( عمود-مماس) ................ است برداری نقطه، هر در الکتریکی میدان( ب

 .است( جهت خلاف-جهت هم) ................

 .شود می توزیع آن خارجی سطح در ، ................ جسم یک به شده داده الکتریکی بار( پ

 .است نقطه دو آن بین ................ وجود مدار، از نقطه دو بین الکتریکی بار شارش عامل( ت

 .شود می نامیده رسانا ................ آن، از عبوری الکتریکی جریان به رسانا سر دو پتانسیل اختلاف نسبت( ث

 .یابد می ................آن مقطع سطح افزایش با رسانا، جسم یک الکتریکی مقاومت( ج

17.1 

2 

 .کنید تعریف را زیر مفاهیم

 الکتریکی بار سطحی چگالی( ب         کولن قانون( الف

 متوسط الکتریکی جریان( ت         خازن ظرفیت( پ

2 

 57.1 (مورد3. )بنویسید را الکتریکی میدان های خط هایویژگی 3

 1 .دهید نشان را آن بیرون و خالی تو فلزی استوانه یک داخل در الکتریکی بار توزیع ی نحوه آزمایش، یک طرح با 4

1 
 کنید بیان دلیل ذکر با.کنیم می برابر 2 را صفحاتش مساحت و نصف را صفحات بین ی فاصله است، متصل مولد به خازن که حالی در

 کنند؟ می تغییری چه خازن در شده ذخیره انرژی و الکتریکی بار خازن، ظرفیت خازن، سر دو پتانسیل اختلاف:  های کمیت که
1 

6 

 را دایره مرکز بر واقع 𝑞5 بار بر وارد خالص نیروی مقابل، شکل در

 نیروی و شود رسم شکل( )یکه بردارهای حسب بر. )آورید بدست

𝑟)   (گردد مشخص برآیند = 3𝑐𝑚 , 𝑘 = 9 × 119 𝑁.𝑚2

𝐶2 ) 2 

 3از 1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 یاضییازدهم ر مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .داوطلب: ..............................شماره 

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران   3 ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سیدخندانسرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی 

7381 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

2فیزیک نام درس: 

 بگلوآقای  نام دبیر:

 11/1331 /11 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 10:  11  ساعت امتحان:

دقیقه121مدت امتحان : 
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ف
ردی

 

 محل مهر یا امضاء مدیر                                                                                                 ادامه ی سؤالات           

بارم
 

. 
115 بزرگی به یکنواخت الکتریکی میدان یک در  

𝑁

𝐶
 به و معلق 4𝑔 جرم به بارداری ی ذره است پایین به رو و قائم آن جهت که 

 (شکل رسم با. )کنید مشخص را ذره الکتریکی بار نوع و اندازه.دارد قرار سکون حال
1 

8 

𝐴 مسیر یکنواخت، الکتریکی میدان در منفی الکتریکی بار مقابل، شکل مطابق → 𝐵 → 𝐶 های خانه.پیماید می ثابت سرعت با را 

  .کنید پر( ثابت کاهش، افزایش،) های کلمه با را زیر جدول خالی

 

 (𝐸میدان الکتریکی ) (𝑈انرژی پتانسیل الکتریکی) (𝑉پتانسیل الکتریکی ) مسیر/کمیت

𝐴 → 𝐵    

𝐵 → 𝐶    
 

1 

9 

𝑞 الکتریکی بار روبرو، شکل مطابق = 2𝜇𝑐 ی نقطه از را 𝐴 ی اولیه تندی با ولت، 21 الکتریکی پتانسیل دارای 𝑣𝐴 = 2 
𝑚

𝑠
 به 

 :باشد گرم 21 برابر ذره جرم اگر.برسد است ولت -11 الکتریکی پتانسیل دارای که 𝐵 ی نقطه به تا کنیم می پرتاب چپ سمت

  است؟ ژول چند بار الکتریکی پتانسیل انرژی تغییر( الف

 است؟ ثانیه بر متر چند 𝐵 ی نقطه در بار تندی( ب

 

1721 

15 

8/85 خازن ظرفیت اگر باشد، می 51𝑐𝑚2 آن های صفحه از هرکدام مساحت و 2 برابر تخت خازن یک الکتریک دی ثابت × 11−12𝐹 

 :باشد

 است؟ متر چند خازن صفحات بین ی فاصله( الف

                                                                                                                                    .آورید بدست را خازن صفحات در شده ذخیره انرژی شده، ذخیره الکتریکی بار کنیم، وصل ولت 111 پتانسیل اختلاف به را خازن اگر( ب

(𝜀1 = 8/85 × 11−12 𝐶2

𝑁.𝑚2) 

2 

11 

 .دارد مستقیم نسبت آن طول با ثابت دمای در اهمی رسانای مقاومت دهد نشان که کنید طراحی آزمایشی زیر وسایل با

 (آزمایش شرح-مدار شکل) 

 .کلید و نجس ولت آمپرسنج، یکسان، مقطع سطح ولی متفاوت های طول با تنگستن جنس از هایی سیم رابط، سیم تغذیه، منبع:  وسایل

171 

12 

 .کند می عبور آمپر 1/5 شدت به جریانی ثانیه 11 مدت در رسانا یک از

 است؟ کولن چند رسانا از عبوری الکتریکی بار( الف

 است؟ ولت چند آن سر دو پتانسیل اختلاف باشد، اهم 121 رسانا الکتریکی مقاومت اگر( ب

1 

 3از 2صفحه ی 
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 نمره 21جمع بارم : 

ف
ردی

 

 محل مهر یا امضاء مدیر                                                                                                 ادامه ی سؤالات           

بارم
 

13 

 .کنید مقایسه باهم را رسانا دو الکتریکی مقاومت دلیل، ذکر با زیر های شکل در

 

1 

14 
  باشد؟ می اهم چند شده داده شکل کربنی مقاومت

 ( 2= قرمز ، 6=  آبی ، 5 = سبز) 
571 

11 
 ضریب باشد، می 11/2𝞨 برابردرجه سانتی گراد  111 دمای در و 11𝞨 با برابردرجه سانتی گراد  11 دمای در سیمی مقاومت

 .کنید محاسبه را آن ویژه مقاومت ییادم
57.1 

16 

   : روبرو شکل مدار در

 .آورید بدست را مدار از عبوری الکتریکی جریان( الف

B (𝑉𝐴 و A ی نقطه دو بین الکتریکی پتانسیل اختلاف( ب − 𝑉𝐵 =? )

 است؟ ولت چند

 است؟ ولت چند B ی نقطه الکتریکی پتانسیل( پ

171 

 بگلوموفق و مؤید باشید     

 3از 3صفحه ی 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 

 9( الف

 جهت هم و مماس( ب

 رسانا( پ

 الکتریکی پتانسیل اختلاف( ت

 الکتریکی مقاومت( ث

 کاهش( ج

2 

 است ناسبمت آنها بار بزرگی حاصلضرب با کند می اثر آنها واصل خط راستای در که ای نقطه بار دو بین الکتریکی نیروی ی اندازه( الف

 .دارد وارون نسبت آنها بین ی فاصله مربع با و

 .گویند را آن مساحت به رسانا جسم یک خارجی سطح در موجود الکتریکی بار نسبت( ب

 .گویند خازن ظرفیت را آن سر دو پتانسیل اختلاف به خازن در شده ذخیره بار نسبت( پ

 .گویند را بار شارش زمان مدت به رسانا در شده شارش الکتریکی بار نسبت( ت

3 

 .باشند می منفی بار سمت به و خارج مثبت بار از الکتریکی میدان خطوط( الف

 .است آن با جهت هم و نقطه آن در میدان خط بر مماس نقطه، هر در میدان بردار( ب

 .است تر قوی الکتریکی میدان باشد، بیشتر میدان خطوط تراکم هرجا( پ

 (است کافی مورد 3)                                           .کنند نمی قطع را یکدیگر هرگز الکتریکی میدان خطوط( ت

4 

 کیالکتری آونگ دو و دهیم می قرار عایق های پایه روی را خالی تو فلزی استوانه یک

 هب را استوانه اگر.دهیم می قرار( شکل مطابق) آن داخل و بیرون را بار بدون رسانای

 هم زا خارجی آونگ استوانه، به بار آمدن با که بینیم می کنیم وصل واندوگراف مولد

 بار که گیریم می نتیجه ماند، می صورت همان به داخلی های آونگ ولی شده باز

 .رود می رسانا خارجی سطح به الکتریکی

 

5 

 .ماند می ثابت  V بنابراین است، وصل ثابت مولد به چون

𝐶 =
𝑘𝜀0𝐴

𝑑
→

𝐶2

𝐶1
=

𝐴2

𝐴1
×

𝑑1

𝑑2
=

2𝐴1

𝐴1
×

𝑑1
1
2 𝑑1

=   برابر 4

𝑞 = 𝐶. 𝑉 →
𝑞2

𝑞1
=

𝐶2

𝐶1
= 𝑈                          برابر 4 =

1
2

𝐶𝑉2 →
𝑈2

𝑈1
=

𝐶2

𝐶1
=  برابر 4

6 

𝐹11 =
𝑘 |𝑞1||𝑞1|

𝑟2 =
9×109×2×10−6×1×10−6

9×10−4 = 20 𝑁 

𝐹21 =
𝑘 |𝑞2||𝑞1|

𝑟2 = 20 𝑁 

𝐹31 =
𝑘 |𝑞3||𝑞1|

𝑟2 = 40 𝑁 

𝐹41 =
𝑘 |𝑞4||𝑞1|

𝑟2 = 40 𝑁 

𝐹′ = 40 + 40 = 00 𝑁 
𝐹′′ = 20 + 20 = 40 𝑁 
𝐹𝑇 = 00 𝑖 − 40𝑗 

 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران  3ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سیدخندان واحد سرای دانش رانهپس دولتیغیر  دبیرستان
 7981-89سال تحصیلي  اولسؤالات پایان ترم نوبت  کلید

 ریاضي 2فیزیک نام درس: 

 آقای بگلونام دبیر: 

 71/7981 /71 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح  9:11 ساعت امتحان:

 دقیقه 721مدت امتحان: 
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7 

𝐸|𝑞| = 𝑚𝑔  

→ |𝑞| =
𝑚𝑔

𝐸
=

4 × 10−3 × 10
101 = 4 × 10−7 𝐶 

 .است منفی بار پس باشد، می الکتریکی میدان جهت خلاف بار بر وارد نیروی که آنجائی از

𝑞 = −4 × 10−7 = −0.4𝜇𝐶 

8 

 

 (𝐸میدان الکتریکی ) (𝑈انرژی پتانسیل الکتریکی) (𝑉پتانسیل الکتریکی ) کمیتمسیر                    

𝐴 → 𝐵 ثابت   

𝐵 → 𝐶 ثابت افزایش کاهش 
 

9 

𝑈∆ (الف = 𝑞. ∆𝑉 = 2 × 10−6 × (−10 − 20) = −60 × 10−6 𝑗 

𝐾∆ (ب = −∆𝑈 = 60 × 10−6 𝑗 

∆𝐾 =
1
2

𝑚𝑣2
2 −

1
2

𝑚𝑣1
2 → 60 × 10−6 =

1
2

× 20 × 10−3 × (𝑣2
2 − 4) → 𝑣2

2 − 4 = 6 × 10−3  

→ 𝑣2
2 = 6 × 10−3 + 4 → 𝑣2 = √4/006

𝑚

𝑠
 

11 

 الف(

𝐶 =
𝑘𝜀0𝐴

𝑑
→ 0/01 × 10−12 =

2 × 0/01 × 10−12 × 10 × 10−4

𝑑
→ 𝑑 = 10−2𝑚 = 1 𝑐𝑚 

 ب(

𝑞 = 𝐶. 𝑉 → 𝑞 = 0/01 × 10−12 × 100 = 0/01 × 10−10 𝐶 

𝑈 =
1

2
𝐶𝑉2 =

1

2
× 0/01 × 10−12 × 104 = 4/421 × 10−0 𝑗  

11 

 رسانا رس دو پتانسیل اختلاف و جریان سنج، ولت و آمپرسنج خواندن با شود بسته کلید اگر دهیم، می تشکیل شکل مطابق مداری

𝑅 ی رابطه از و آید می بدست =
𝑉

𝐼
 می قرار برابر دو طول به دیگر سیمی و برداشته را سیم حال.آوریم می بدست را سیم مقاومت ، 

 و دهیم می انجام مختلف های طول با را کار این شود، می برابر دو مقاومت که شویم می متوجه کنیم، می تکرار را آزمایش و دهیم

 .دارد مستقیم ی رابطه آن طول با سیم مقاومت که گیریم می نتیجه

 

12 
𝑞 (الف = 𝐼𝑡 = 0/1 × 10 = 1 𝐶 

𝑉 (ب  = 𝑅𝐼 = 120 × 0/1 = 60𝑣 

13 
𝑅𝐴الف(  < 𝑅𝐵  در نمودار (𝐼 − 𝑉 ) مقاومت با شیب خط نسبت وارون دارد 

𝑅𝐶ب(  > 𝑅𝐷  در نمودار (𝑉 − 𝐼 ) مقاومت با شیب خط متناسب است 

14 𝑅 = 𝑎𝑏 × 10𝑐 = 16 × 102 = 1600 𝞨 

15 𝑅2 = 𝑅1(1 + 𝛼∆𝑇) → 10/2 = 10(1 + 100𝛼) → 10/2 = 10 + 1000𝛼 → 𝛼 =
0/2
1000

= 2 × 10−4 (
1
𝐾

) 
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16 

 است.الف( جریان پادساعتگرد 

𝐼 =
𝜀1 − 𝜀2

𝑅1 + 𝑅2 + 𝑟1 + 𝑟2
=

12 − 10
3 + 1 + 1 + 1

= 0/2 𝐴 

 ب( 

𝑉𝐴 − 𝑟1𝐼 + 𝜀1 = 𝑉𝐵 → 𝑉𝐴 − 0/2 + 12 = 𝑉𝐵 → 𝑉𝐴 − 𝑉𝐵 = −11/0 𝑣 
 پ( 

𝑉𝐵 − 𝑅1𝐼 = 𝑉زمین → 𝑉𝐵 − 3 × 0/2 = 0 → 𝑉𝐵 = 0/6 𝑣 

 امضاء:   مجتبی بگلو نام و نام خانوادگی مصحح :  رهنم 02 جمع بارم :
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نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 نام دبیر:                      تاریخ و امضاء: تاریخ و امضاء:        نام دبیر:

ف
ردی

 

بارمسؤالات  
 

/.52 است.……ی بارهای الکتریکی در یک دستگاه منزوی طبق اصل پایستگی بار، مجموع جبری همه 1  

2

باشند،  …باشد، نیروی بین دو جسم، دافعه و اگر بارهای الکتریکی دو جسم  …اگر بارهای الکتریکی دو جسم 

 نیروی بین دو جسم جاذبه خواهد بود.
2./

3

ی باردار، نسبت وارون ی باردار، در هر نقطه با )مربع فاصله، فاصله( آن نقطه از ذرهذرهمیدان الکتریکی حاصل از یک 

 دارد.
2./

/.2  شوند.ختم می ……شروع و به بارهای  ……در آرایشی از بارها خطوط میدان الکتریکی از بارهای  4  

5

کنیم. باتوجه جا میجابه Bتا  Aی را با سرعت ثابت در یک میدان الکتریکی یکنواخت از نقطه qبار الکتریکی منفی 

  های مناسب بنویسید.کلمهبه شکل در جاهای خالی 

 یابد.می …، qانرژی پتانسیل الکتریکی بار منفی  -1

است. …دهیم، جایی انجام میکاری که ما در این جابه -5

2/0 

6

خازن را نصف  هایصفحهی کنیم و پس از پر شدن از مولد جدا کرده و سپس فاصلهرا به مولد وصل می تختیخازن 

 ها را مشخص کنید.مرتبط است آن bبه یک عبارت از ستون  aکنیم. در جدول مقابل، هر عبارت از ستون می

Bستون  Aستون 

آ( بار الکتریکی ذخیره شده در 

خازن

الکتریکی دو ب( اختلاف پتانسیل 

 سر خازن

 پ( ظرفیت خازن

شودنصف می -1

شود.دوبرابر می -5

ماندثابت می -3

4-1

4
 شود.برابر می 

52/0  

7

 Aاست. در این صورت، مقاومت الکتریکی سیم  Bبرابر طول و قطر سیم مسی  5ترتیب به Aطول و قطر سیم مسی 

1-برابر  5)

2
 2/0 است. Bبرابر( سیم مسی  

8 

1الکتریکی  باردو  3q C    2و 27q C  3اند. مکان بار متری از هم ثابت شده 2/0ی در فاصلهq  را طوری تعیین

 2/1  کنید که در حالت تعادل بماند.

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 یازدهم ریاضی مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 2اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 پسرانه سرای دانش واحد سعادت آباد دولتیغیر  دبیرستان

7381 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

2فیزیک نام درس: 

 سیدامیرحسین اسلامینام دبیر:

 51/5931 / 51 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 8:  11  ساعت امتحان:

دقیقه 81مدت امتحان : 

A B

E
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9 

j را برحسب بردارهای یکه Aی الکتریکی در نقطه هایمیدانبردار برآیند   , i ی آن را حساب پیدا کرده و اندازه

کنید.
2

9
1 22

1 3
9 10 2 30 60 30 60

2 2

N.m
k , q q nC , sin cos ,cos sin

C
        

 

 

 

1/5 

10 

4اگر بار الکتریکی  C  ی را با سرعت ثابت از نقطهA ی تا نقطهB  آن به کنیم، انرژی پتانسیل الکتریکیمنتقل

20ی اندازه J  یابد؛ تعیین کنید:میکاهش 

 آ( جهت میدان الکتریکی را )با ذکر دلیل( 

 ی میدان الکتریکی راب( اندازه

37 0 8 25(cos / ,AB cm)  

 

5 

11 

ای با بار الکتریکی ذره Eمطابق شکل زیر، در میدان الکتریکی یکنواخت 
32 10q C
   را از نقطهA  دارای پتانسیل

ولت است با تندی اولیه  10الکتریکی 
2A

m
V

s


که دارای پتانسیل  Bی کنیم تا به نقطهبه سمت راست پرتاب می 

چند متر بر ثانیه است؟ Bی گرم باشد، تندی آن در نقطه 10ولت است، برسد. اگر جرم ذره برابر  -50الکتریکی 
   

 
 
 
 

 

5 

12 

های فلزی سبک، در تماس با یک مخروط در شکل مقابل سه آونگ الکتریکی مشابه با گلوله

بینی کنید چه اتفاقی کنیم. پیشمتصل میفلزی هستند. مخروط را به مولد واندوگراف 

  افتد؟می

 
 
 
 

 

1 

13 

 

، الکل با ضریب و در فضای بین دو صفحه mm2ی دو صفحه و فاصله cm5ای خازنی ی دایرهشعاع هر صفحه

شده در آن چقدر وصل کنیم، انرژی ذخیره V100قرار دارد. اگر این خازن را به اختلاف پتانسیل  52الکتریک دی

خواهد بود؟ 
123 9 10

F
( , )

m

   
 

 

 

2 
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 موفق باشيد

 اسلامی              

 

 

14 

دقیقه، تعداد 2/1کنیم. اگر در مدت وصل میV، اختلاف پتانسیل20به دو سر رسانایی به مقاومت الکتریکی

/  204 5 eالکترون در رسانا شارش کند و 10 /
  191 6  کولن باشد، شدت جریان چقدر است؟ 10

 

 

 

 

5 

15 

دو   Bای فلز و قطر مقطع دایره Bنصههف طول فلز  A، طول فلز Aی فلز سههه برابر مقاومت ویژه Bی فلز مقاومت ویژه

صورت، مقاومت الکتریکی فلز   می Aای فلز برابر قطر مقطع دایره شد. در این    Bچند برابر مقاومت الکتریکی فلز  Aبا

 است؟

 

 

 

 

1/5 

16 

/برابر C120مقاومت سیمی از آلیاژ و نیکروم در دمای 20 چند اهم است؟ C20است. مقاومت این قطعه در دمای 8

( K )
    4 14 10  

 

 

 

 

1/5 

17 

 

سنج عدد         ست و آمپر شده ا ساده قرار داده  شکل زیر، یک مقاومت کربنی در مداری  0/در  شان   میلی 2 آمپر را ن

  کدامند؟ cو  b، و aهای دهد. رنگمی

 

  (،4(، )زرد = 5(، )قرمز = 0(، )سیاه = 2(، )سبز = 3)نارنجی = 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 ثابت 1

 نامناهم -نامهم 2

 مربع فاصله 3

 منفی -مثبت 4

 اختلاف پتانسیل الکتریکی -5  اختلاف پتانسیل -1 5

6 

 ماند.(با جدا کردن خازن از مولد، بار الکتریکی خازن ثابت می  )   3   آ( 

1 ب(
C V

d C(d d C C V V)
 

      

1 1
1 1

2
2 2

 

 5 پ(
C

d(d d C C)


   

1
1

2
2

 

 

7 
A،1سیم است. در این صورت مقاومت الکتریکی  Bبرابر طول و قطر سیم مسی  5ترتیب به Aطول و قطر سیم مسی 

2
 

 است. Bسیم مسی برابر 

8 

صله  q3اند، بارنامچون دو بار الکتریکی ناهم صل آن را باید خارج از فا ها و نزدیک  ی بین دو بار و روی امتداد خط وا

qکه تر اسههت، قرار دهیم. با فرا اینی آن کمبه باری که اندازه 3 باشههد، نیروهای وارد برq3   را رسههم نموده و

 دهیم.ها را مساوی هم قرار مینآی اندازه

 
1 2

2 1 3
13 23 2

13

|q ||q |
F K

r | q || q |
F F k

r



  

2 3 1 2
2 2 2
23 13 23

| q || q | | q | | q |
k

r r r
   

13 23

1 2

0 5

2 23 27

3 27

0 5

r x,r / x

|q | C,|q | C x ( / x)

  

   
  


 

x / xx ( / x)
  

2 2

1 9 1 3

0 50 5
 

9 

صات        Aی ابتدا اندازه و جهت میدان الکتریکی هر یک از بارها را در نقطه ستگاه مخت سپس با توجه به جهت د تعیین و 

 آوریم.دست میها را بهها را برحسب بردار یکه نوشته و برایند آنها، هریک از میدانانتخاب شده و جهت میدان

 
 
 

| q | N
E k

Cr






     



6
9 51

1 2 2
1

4 10
9 10 4 10

9 10
 

E i    5
1 4 10 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 2ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سعادت آباد واحد سرای دانش پسرانه دولتیغیر  دبیرستان
 81-89سال تحصيلی  اولسؤالات پایان ترم نوبت  کليد

 2فیزیک نام درس: 

 سیدامیرحسین اسلامینام دبیر:

 51/5931 / 51 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 8:  11  ساعت امتحان:

 دقیقه 81مدت امتحان : 
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| q | N
E k

Cr






     



6
9 52

2 2 2
2

3 10
9 10 3 10

9 10
 

E j    5
2 3 10 

E E E E i j       5 5
1 2 4 10 3 10 

 های الکتریکی برابر است با:بزرگی برایند میدان

x yE E E       2 2 10 10 1016 10 9 10 25 10  

N
E

C
   55 10  

10 

یدان               آ( هت م بار در خلاف ج ته اسههت،  یاف کاهش  یل الکتریکی آن  تانسهه بار الکتریکی منفی و انرژی پ چون نوع 

 جا شده است. بنابراین جهت میدان الکتریکی از راست به چپ است.الکتریکی جابه

EUی با اسههتفاده از رابطه    ب( | q |Edcos     ندازه   م. در این رابطه  کنیی میدان الکتریکی را حسههاب می ا

 است.   dو EFی بین زاویه

 
U J,|q| C

d / m,
U | q | Edcos

     

 
   

6 620 10 4 10

0 25 37
 

cos /

E / cos

N
/ E E

C

 



       

   

6 6

37 0 8

20 10 4 10 0 25 37

20 0 8 25
 

11 

EUی ابتدا با استفاده از رابطه
V

q


  مقدار ،U آوریم.دست میرا به 

A BV V,V VE
B A

q C

U
V V

q 

 

 


  

3

10 20

2 10

 

E
E

U
U J






       



2

3
20 10 6 10

2 10
 

 توان نوشت:انرژی می -ی کار اکنون طبق قضیه

E E

B A

W U
E

K mv mv

W K


  

  
2 21 1

2 2

 

E B AU mv mv  2 21 1

2 2
 

E A

m kg kg

m
U J ,V

s

 



  

   


3 2

2

10 10 10

6 10 2

 

BV
        

22 2 21 1
6 10 10 10 4

2 2
 

B
BB

V m
V V

s
     

2
2

6 2 16 4
2
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 ( است.3تر از آونگ )( بیش5( و انحراف آونگ )5تر از آونگ )( بیش1شوند، اما انحراف آونگ )ها منحرف میآونگ

تر اسههت، در نتیجه میدان  زیرا چگالی سههطحی بار در نقاط تیز سههطح جسههم رسههانای باردار از نقاط دیگر آن بیش

 شود.   تری بر آونگ وارد میتر است و نیروی بیشالکتریکی قوی

13 

 

 کنیم.آوریم و سپس انرژی آن را حساب میدست میابتدا ظرفیت خازن را به

22 102 43 4 10
R m

A R A
         

4 212 10 m
  

k ,d m

A m

A
C k

d

C C F





  

 


 



   


      



3

4 2

25 5 10

12 10

4
12 12

3

12 10
25 9 10 54 10

5 10

 

V V

C F
U CV U

U J



 

 



     

  

2

12

102 12 4

54 10

8

1 1
54 10 10

2 2

27 10
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ستفاده با  qاز رابطه ا ne  شارش پیدا می سپس از رابطه مقدار باری که در مدار  qیکند و 
I

t
   آهنگ عبور بار یا

 یابیم، داریم:میهمان جریان مدار را 

q ne
ne

It ne Iq
tI

t




   




  

/ /
I / A

/

  
  



20 194 5 10 1 6 10
0 8

1 5 60
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 ی مقاومت برحسب مشخصات فیزیکی آن داریم:طبق رابطه

A D

A A A B

B B B A

L L
R R

A D

R L D
( )

R L D


 

   



   



2

4
2

2

4

  

B
B A A

B A

BL
, L

A A A

D D
B A B A

L

R D
( )

R L D

   




   



3
22

2

22

3
  

A

B

R

R
    

1 1 2
4

3 2 3
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باشد پس با افزایش تا دمای Rبرابر C20مقاومت سیم در دمایکنیم در حالت اول برای حل این مسأله فرا می
C120 مقاومت آن برابر/ 20  شده باشد، در این حالت داریم: 8

R R ( T) 2 1 1  
R / , R ?

K , T C
 

  

      
2 1

4 1

20 8

4 10 120 20 100 
/

/ R ( ) R
/

       4
1 1

20 8
20 8 1 4 10 100 20

1 04  
 است. 20برابر C20پس مقاومت سیم در دمای

 

17 

 

 
از قانون اهم  استفادهبا توجه به شکل، اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت و جریان عبوری از آن داده شده است با 

 یابیم:ی مقاومت را میابتدا اندازه
 

V v

I / mA

V
R R

I /




    



9

30 2

9
45000

0 2 10  
اسههتاندارد صههورتبهحال مقدار مقاومت را 

n
R ab 10 نویسههیم و عدد میa  رنگ اول، عددb  رنگ دوم و عددn 

 کند:ها را مشخص میرنگ سوم حلقه
a

R b

n




     
 

3

4

45000 45 10 5

3  
a

b

n




 
   

 صورتپس مقاومت مورد نظر به

 

 است.

 

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره50جمع بارم :
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نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          نمره به عدد:             نمره به حروف:          
محل مهر و امضاء مدیر

تاریخ و امضاء:                           نام دبیر:         نام دبیر:                    تاریخ و امضاء:

ف
بارمسؤالات  ردی

کنید. تعریف را زیر عبارات 1

کولن ( قانون الف

الکتریکی ب( فروریزش

الکتریکی پ ( جریان

5/1

کنید. انتخاب را درست های عبارت 2

ندارد( -دارد بستگی ) بارها علامت به باردار ذره دو بین الکتریکی نیروی اندازه الف(

گفته می شود. الکتریکی دوقطبی همنام ( غیر - ) همنام اندازه هم الکتریکی بار دو مجموعه ب ( به

 پتانسیل انرژی شود جا جا به یکنواخت الکتریکی میدان جهت در سرعت ثابتبا  منفی الکتریکی بار پ ( هرگاه

 الکتریکی

یابد. ) دلیل فیزیکی دو مورد بالا را بیان کنید ( می افزایش ( – کاهش الکتریکی ) پتانسیل و افزایش( – ) کاهش

یابد. ( می کاهش - ) افزایش فرسوده باطری درونی مقاومت ت (

است.   جریان الکتریکی ( –الکتریکی  بار واحد ) ( Ahساعت)  آمپر ث (

2

کنید. مشخص را نادرست و درست های عبارت 3

کند. ذخیره خود در را الکتریکی انرژی و  الکتریکی بار تواند می که الکتریکی ای وسیله الف ( خازن

شود . ) دلیل فیزیکی ( می نصف آنها بین الکتریکی نیروی باردار، ذره دو بین فاصله شدن برابر دو ب ( با

فیزیکی ( دلیل میشود ) برابر دو آن الکتریکی مقاومت مقطع سطح شعاع شدن شد برابر دو با پ (

داریم. پتانسیل کنیم افزایش عبور درونی مقاومت از جریان جهت خلاف در هرگاه ت (

5/1

 6 از 1صفحه ی 

نام و نام خانوادگی: ..........................

یازدهم ریاضی، تجربی مقطع و رشته:

...........................................نام پدر: 

.شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 6 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران  6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

فلسطین واحددبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش 

7981 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

یازدهم مشترک-فیزیکنام درس: 

 خانم جعفرزاده نام دبیر:

 51/5931 / 51امتحان:  تاریخ

/ عصرصبح 8: 11  ساعت امتحان:
دقیقه521مدت امتحان : 
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 دهید نمایش یکه های بردار صورت به را برایند ؟ میدان است N/C چند مربع مرکز در برایند میدان 4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

2 

   بزرگی به الکتریکی ( در میدان AB =    cm)  B تا  A  نقطه از   q=- 𝝁بار  5

 
 E =   ×     شود جابه جا می 

 الزامی ( نیروها ) رسم بیابید؟ را زیر موارد

 بار بر وارد الکتریکی ( نیروی الف

 الکتریکی میدان کار ب ( 

 خارجی نیروی کار پ (

 الکتریکی پتانسیل انرژی تغییر ت ( 

 الکتریکی پتانسیل تغییر ث ( 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 6از 2صفحه ی 

A 

B 

30 

q1= 2𝜇𝑐  q1= -1𝜇𝑐 

q4= 3𝜇𝑐 q3= 6𝜇𝑐  

10 𝑐𝑚  
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    بزرگی به الکتریکی میدان یک در 6

 
 به و معلق g  جرم به ای ذره است، پایین به رو قائم آن جهت که     ×   

 الزامی( شکل ) رسم کنید مشخص را ضربه الکتریکی بار نوع و اندازه دارد سکون قرار حال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 بیابید؟ را زیر موارد کنیم می جا جابه Bتا  A از را  مثبت ای ذره 7

 فیزیکی( دلیل منفی؟) یا است مثبت الکتریکی میدان نیروی کار الف(

 کنید. مقایسه را Bو  A  نقاط پتانسیل ب(

 فیزیکی( دلیل است؟) چگونه الکتریکی پتانسیل انرژی تغییر پ(

 فیزیکی( دلیل کاهش؟ ) یا یابد می افزایش جنبشی انرژی ت(

 کنید؟ را مقایسه Bو   A  نقاط الکتریکی ث( میدان
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 6از 3صفحه ی 

-      - 

-      - 
A 

 

 
B 
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 آن صفحات فاصله اگر می کنیم جدا باتری از شدن شارژ از پس است  هوا آن صفحات بین را که تختی خازن سر دو 8

 ؟ می کنند تغییری چه زیر موارد کنیم پر را صفحات بین فاصله     = K  با دی الکتریک و نصف کنیم را

 الکتریکی بار الف(

 

 ظرفیت ب(

 

 الکتریکی پتانسیل پ(

 

 الکتریکی انرژی ت(

 

 الکتریکی میدان ث(
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 دهید. پاسخ را زیر و سوالات بگیرید نظر در را مقابل الکتریکی مدار 9

 بیابید؟ را    نیروی محرکه الف(

 کنید؟ مشخص را محرکه نوع هر نیروی ب(

 بیابید؟ را A نقطه پ( پتانسیل

 بیابید؟ را     باتری در پتانسیل افت ث(

 بیابید؟ را    بیرونی مقاومت در پتانسیل  ج( افت

 بیابید؟ را    مولد سر دو د( ولتاژ
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 6از 4صفحه ی 

𝑅1 = 2𝛺 

𝜀2 =? 

𝑟2 = 0/5 𝛺 𝑅2 = 1/5𝛺 

𝑟1 = 1 𝛺 

𝜀1 = 12 𝑣 

I = 1/2 A 

o A 
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 می کنند؟ تغییری چه  سنج ولت و آمپرسنج اعداد مقابل مدار در چپ سمت به رئوستا لغزنده حرکت با 11
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 Aنقطه  و درونی مقاومت و محرکه . نیروی است روبه شکل مطابق الکتریکی مدار یک مولد سر دو ولتاژ نمودار 11

 بیابید؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 6از 5صفحه ی 

V1 

A 

V2 

𝜀 
𝑟 

𝑅 

8 

2 A 

14 

V 

I 
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بماند ، مقاومت الکتریکی آن چند برابر  جرم آن ثابتبرابر کنیم در صورتی که  5اگر طول یک مقاومت الکتریکی را  12

 می شود؟

 

 

 

 

 

 

1 

 ضریب دمایی یک رشته درون لامپ  -ویژه ریاضی 13

 
است.دمای این رشته را چند درجه سلسیوس       ×   

 یابد.؟ افزایشدرصد مقاومت اولیه  61افزایش دهیم تا مقاومت آن 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

1 

 را رسانا دو این مقاومت دهد. می نشان اهمی رسانای دور ( را برای I – V)  نمودار مقابل شکل  –ویژه تجربی  14

 کنید؟ مقایسه

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

1 

  6 از 6صفحه ی 

A 

V 

I 

B 
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. 

 

 

 

 

 
 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 کتاب درسی تجربی 5صفحه  -کتاب درسی ریاضی 6صفحه الف(   

 کتاب درسی تجربی 32صفحه -کتاب درسی ریاضی 38ب( صفحه 

 کتاب درسی تجربی 42صفحه -کتاب درسی ریاضی 47پ( صفحه 

  

        

 الف( ندارد                             ب( غیر هم نام

                             پ (     

                          افزایش 

0کاهشکاهش                                  

0افزایش       

 ت( افزایش                           ث( بار الکتریکی
 الف( درست  

    ب( نادرست 

 
 =

     

      
 

=  پ( نادرست          =                              
 

 
 =  

 

  
 

 ت( درست

  

 =
  

  
 

 =
          

         
=

 

 
    =       

 

 
|

  =   √ 

  =   √     
|  ⃗⃗  =   √        

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سرای دانش واحد فلسطین دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 81-89سال تحصيلی  سؤالات پایان ترم نوبت اول کليد

 یازدهم مشترک-فيزیکنام درس: 

 نام دبير:خانم جعفرزاده

 71/7981/ 71 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح 9ساعت امتحان: 

 دقیقه 721مدت امتحان: 

 1 =  1    2 = 2   

  =       =     

2E 

E 6E 

+ 

3E 
10   

10√2 

4E 

4E√2 

4E 
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 =   =             =    

  =              =       
 √ 

 
 

  =   / √   

خارجی  =    =  / √   

   =    =  افزایش    √ / 

  =
  

  
=

 / √ 

       
=

  

 
√      

  =   کاهش      √   

 

 

 

 

 

 
 

 

  

 =    
  =    
       =           

 =
      

     
=

 

 
       

 ذره منفی

 

  

         ب

            پ

          
      
        
 کاهش     

=    الف           

 

 

 

   
 
 
 
 
 

A 

B 

+ - 

3  

=    ت    

   =    

      =   افزایش      

        ث

 

 

C = K    
 

 
               C = 

  

 
                    E = 

 

 
                    u = 

 

 
 
  

 
 

C  =   C                V  = 
  

 
 V                 E  = 

 

 
 E               u  = 

 

 
   u  
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  ⁄ =
     

 
 

 =         =     

 مولد انرژی گیرنده   

 مولد انرژی  دهنده   

               پ
 

 
 =   

        =   
  =      =       =          

   ت
 
= افت پتانسیل در     =      =      

= افت پتانسیل در     ث    =  /     =      

=   دو سر مولد  انرژی گیرنده    ج       =         =       

 الف

           

  =
     

           
  

 

 

 ب(

 
   

    =
 

   ́   
 

  کاهش

   
 
 
=   کاهش   

   
 
 
=

   
 

 افزایش   

 

 
   

 =             =                                             =
 

 
=

  

 
  

 =        
  =      =    
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14                                           

شیب =     =
 

 
=

 

 
 

 

  
 

 

  
 

      

 

 Bشیب   Aشیب 

 
 

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره21جمع بارم :

 =
 

 
 

 =    

 =     

  =    

      

=        

    =      

    =       

  =     

 

 

  

  
=

  

  
 

  

  
 

  

  
 

  

  
=

   

  
 

   

  
 

  

  
=    
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     =   (          ) 
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   =          

  =
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نمره به عدد:                نمره به حروف:          نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
محل مهر و امضاء مدیر

امضاء: نام دبیر:                      تاریخ و نام دبیر:      تاریخ و امضاء:

ف
بارمسؤالات  ردی

1

خاّای خالی سا تا کلوات هٌاػة پش کٌیذ:

....................... تاس الکتشیکی قثل اص الف( تعذ اص تواع دٍ گلَلِ تاسداس فلضی تا ٌّذػِ هـاتِ، تاس الکتشیکی آى ّا 

تواع اػت.

ب( خْت هیذاى دس ّش ًقطِ، ّن خْت تا ًیشٍی ٍاسد تش تاس ............................ دس آى ًقطِ اػت.

ج( دس تعادل الکتشٍػتاتیک هیذاى داخل سػاًای هٌضٍی .................... اػت. 

ظشفیت آى ..................................................  د( تا کاّؾ ٍلتاط دٍ ػش خاصى

 ػاعت یکای ....................... اػت. -ُ( آهپش

یاتذ.ٍ( اگش دس هذاس تک حلقِ، ًیشٍی هحشکِ ّا عکغ ّن تؼتِ ؿًَذ، خشیاى .................................  هی

5/1

2

صیش سا هـخص کٌیذ: دسػتی یا ًادسػتی ّش یک اص عثاسات

یاتذ.).................(افضایؾ هی IR+دس خْت خشیاى، پتاًؼیل تِ اًذاصُ  Rالف( دس عثَس اص هقاٍهت 

ستایٌذ، لضٍها داسای تاس ًاّوٌام ّؼتٌذ. ).....................(ب( دٍ خؼن کِ یکذیگش سا هی

..............(لاف خْت هیذاى اػت. )ج( خْت ًیشٍی ٍاسد تش رسُ تاسداس هٌفی اص طشف هیذاى، خ

الکتشیک، ثاتتی تذٍى یکاػت. )................(ثاتت دید( 

1

3

گضیٌِ صحیح سا اًتخاب کٌیذ:

یعٌی: "تاس الکتشیکی کَاًتیذُ اػت"( 1-3

الکتشیکی داسًذالف( تاس الکتشیکی عذدی صحیح اػت                                   ب( توام اخؼام تاس 

 ج( تاس الکتشیکی خؼن هضشب صحیحی اص تاس پایِ اػت             د( یکای ثاتت کَلي چیؼت

( ؿیة ًوَداس اختلاف پتاًؼیل دٍ ػش هقاٍهت تش حؼة خشیاى تیاًگش چیؼت؟2-3

ٍهتالف( اًشطی رخیشُ ؿذُ        ب( هقاٍهت         ج( عکغ اًشطی رخیشُ ؿذُ          د( عکغ هقا

5/0

4

 هفاّین صیش سا تعشیف کٌیذ:

اصل پایؼتگی تاس الکتشیکی:الف( 

ب( قاًَى اّن :

ج( ًیشٍی هحشکِ الکتشیکی:

25/2

4 از 1صفحه ی 

نام و نام خانوادگی: ..........................

ریاضییازدهن  هقطع و رشته:

نام پدر: ...........................................

.شواره داوطلب: ..............................

 صفحه 4 صفحه سؤال:تعداد 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 
سرای دانش واحد دوره دوم رسالتدبیرستان غیردولتی دخترانه 

1981 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایاىآزهوى 

یسیکف نام درس: 

زهره خلیقی  نام دبیر:

 11/1331 /15 امتحان:  تاریخ 

/ عصرصبح 8:  11  ساعت امتحان:

دقیقه 111مدت امتحان : 
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5 

ّای غیشقطثی)اتش الکتشًٍی ٍ ّؼتِ( تحت تاثیش هیذاى الکتشیکی صفحات خاصى تِ چِ ؿکل خْت گیشی هَلکَل

 دّیذ(اػت؟ )تا سػن ؿکل تَضیح 

 

 

 

1 

6 

 عَاهل هَثش دس هقاٍهت ٍیظُ خؼن سػاًا سا هـخص کٌیذ؟

 

 

5/0 

7 

گضاسؽ ؿذُ اػت، آیا ًتیدِ ایي                    دس ًتیدِ یک آصهایؾ، تاس الکتشیکی رسُ ای  

 چشا؟ آصهایؾ صحیح اػت؟

 

 

  

75/0 

8 

ػاًتی هتشی اص ّن قشاس داسًذ، تاس ػَم سا دس چِ فاصلِ ای اص تاس  30دس فاصلِ        ٍ      دٍتاس الکتشیکی 

 قشاس دّین تا دس تعادل قشاس گیشد؟    

 

 

 

 

1 

9 

 10دٍ گلَلِ تاسداس تا تاسّای یکؼاى هطاتق ؿکل تَػط دٍ ًخ خـک اتشیـوی آٍیختِ ؿذُ اًذ، اگش خشم ّش گلَلِ 

              گشم تاؿذ تاس ّش گلَلِ چٌذ هیکشٍ کَلي اػت؟ 

 

 

5/1 

 4 از 2صفحه ی 
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10 

سا تشحؼة تشداس یکِ تِ  Aقشاس داسًذ. هیذاى الکتشیکی تشآیٌذ دس ًقطِ B  ٍ Cدٍ تاس ًقطِ ای هطاتق ؿکل دس دٍ ًقطِ 

              دػت آٍسیذ ٍ خْت ایي تشداس سا هـخص کٌیذ: 

      

5/1 

11 

        الکتشیکی تکٌَاختسا دس هیذاى            هطاتق ؿکل صیش، تاس 
 

 
ٍ ػپغ تِ  Bتِ  Aاص ًقطِ    

C  تاؿذ          ٍ          خاتدا هیکٌین. اگش(AB  تشBC )هطلَتؼت :عوَد اػت ، 

 الف( کاس هیذاى دس خاتدایی اص چٌذ طٍل اػت؟

 دس ایي خاتدایی سا تیاتیذ؟پتاًؼیل الکتشیکی ب( تغییش 
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 10ٍلت هیشػاًین. اگش تا ایي کاس تاس الکتشیکی خاصى  28ٍلت تِ  20اختلاف پتاًؼیل تیي دٍ صفحِ یک خاصى سا اص 

 هیکشٍکَلي افضایؾ یاتذ، ظشفیت خاصى سا هحاػثِ کٌیذ؟
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هیثٌذین، ٍ پغ اص تاسداس ؿذى آى سا اص تاتشی خذا هیکٌین. اگش دس ایي حالت  Vخاصًی سا تِ دٍ ػش یک تاتشی تا ٍلتاط 

ظشفیت خاصى ّشیک چٌذ تشاتش  ٍ فاصلِ تیي صفحات خاصى سا دٍ تشاتش، هؼاحت صفحات سا ؿؾ تشاتش کٌین. اًشطی

 هیـًَذ؟
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 4 از 3صفحه ی 
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الکتشٍى دس هذت یک دقیقِ اص هقطع ػین هؼی عثَس هیکٌٌذ،          تشیکی، تعذاد دس اثش عثَس خشیاى الک

 (            ؿذت خشیاى هتَػط عثَسی اص ػین سا تِ دػت آٍسیذ. )

 

 

 

1 

15 

دس دهای صفش دسخِ ػاًتیگشاد تشاتش           ٍ ػطح هقطع        هقاٍهت الکتشیکی یک ػین تِ طَل 

 اػت.  اّن   

 هقاٍهت ٍیظُ ایي ػین سا هحاػثِ کٌیذ:الف( 

               ؿَد؟دسخِ تشػذ، هقاٍهت الکتشیکی آى چٌذ اّن هی 50ب( اگش دهای ػین اص صفش تِ 
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 دٌّذ؟چٌذ ٍلت سا ًـاى هی   ٍ    ّای دس هذاس صیش ّش یک اص ٍلت ػٌح
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 سا هحاػثِ کٌیذ:   آهپش. ًیشٍ هحشکِ  2دّذ تشاتش اػت تا آهپشػٌح ًـاى هیدس ؿکل صیش ؿذت خشیاًی کِ 
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                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 هاًذ/ تغییش ًویکٌذ   ج( هثثت     د( تاس الکتشیکی           ُ( صفش       ٍ( کاّؾالف( ًصف هدوَع   ب( ثاتت هی 1

 د( صحیح   الف( غلط   ب( غلط    ج( صحیح  2

 ( ب3-2( ج        1-3 3

4 

آیذ ٍ الف( خوع خثشی تاسّای الکتشیکی دس یک دػتگاُ هٌضٍی ثاتت اػت، تِ عثاست دیگش تاس الکتشیکی ًِ تِ ٍخَد هی

 تَاًذ اص خؼوی تِ خؼن دیگش هٌتقل ؿَد.ًِ اص تیي هیشٍد، تٌْا هی

 خشیاى عثَسی اص آى هقذاسی ثاتت اػتب( دس دهای ثاتت ًؼثت اختلاف پتاًؼیل دٍػش سػاًا تِ 

ؿَد تا آى سا اص پتاًؼیل کوتش تِ ج( هقذاس کاسی کِ تَػط هٌثع ًیشٍ هحشکِ سٍی تاس ٍاحذ تاس الکتشیکی هثثت اًدام هی

 پتاًؼل تیـتش هٌتقل کٌذ. 

 ؿَداتشالکتشًٍی تِ ػوت صفحِ هثثت ٍ ّؼتِ تِ ػوت صفحِ هٌفی هٌتقل هی 5

 دها ٍ خٌغ خؼن 6

 تاس الکتشیکی گضاسؽ ؿذُ کوتش اص تاس پایِ اػت ٍ طثق اصل کَاًتیذگی کوتش اص تاس پایِ اهکاى پزیش ًیؼت 7

8 
        

 

  
 

  

       
 

 

 
 

 

    
         

 دس تعادل قشاس هیگیشد. 2ػاًتی هتشی اص تاس   20دس 
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 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق
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